
  

 

  »1401 بهمن 21« آزمون 
  )دفترچه مشترك( رياضي اختصاصي دوازدهم
  دقيقه  165گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 120 تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

 15'  1- 10 10 حسابان  دوازدهم  اجباري

 15'  11- 20 10 رياضي پايه  اجباري

 15'  21- 30 10 هندسه دوازدهم  اجباري

 15'  31- 40 10 رياضيات گسسته دوازدهم  اجباري

  15'  41- 50 10 يازدهمهندسه  اجباري
 15'  51- 60 10 آمارو احتمال  اختياري

 15'  61- 70 10 فيزيك دوازدهم  اجباري

 15'  71- 80 10 يازدهمفيزيك  اجباري

  81- 90  10 دهمفيزيك  انتخابي
  91- 100 يازدهمفيزيك 15'

 10'  101- 110 10 وازدهمشيمي د  اجباري

 10'  111- 120 10 يازدهمشيمي  اجباري

  121- 130  10 دهمشيمي  انتخابي
  131- 140 يازدهمشيمي  10'

 165'  1- 140 120 جمع كل                      

  پديدآورندگان

صي
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  و  رياضي پايه2حسابان 
بابـك سـادات  -طـاهر دادسـتاني  -خـانافشـين خاصـه  -عـادل حسـيني  -پيشـواييادسـجمحمد-شاهين پـروازي-كاظم اجلالي

اميـر وفـائي  -جهـانبخش نيكنـام  -سيدجواد نظـري -سروش موئيني-كاميار عليّيون-طهرانيان نپويا -حسينيمحمدحسن سلامي
 شهرام ولايي

  هندسه
  كيوان دارابي-خانافشين خاصه-حسين حاجيلو-نژاديانمهدي حاجي-صحتمعصومه اكبري-اميرحسين ابومحبوب

سروش موئيني -پورسهام مجيدي-فلاحاحمدرضا -اصلرضا عباسي-شايان عباچي-فرفرشاد صديقي-ياسين سپهر-سوگند روشني
 امير وفائي-محمد هجري

  رياضيات گسسته
كار  محمد صحت-سوگند روشني-كپاشفرزانه خا-فردسيدمحمدرضا حسيني-جواد حاتمي-پورمحسن بهرام-اميرحسين ابومحبوب

            محمد هجري- سروش موئيني-مهرداد ملوندي-محمدجواد محسني-علويمرتضي فهيم-احمدرضا فلاح- فرشاد فرامرزي
 يفرهاد وفاي-امير وفائي

   فيزيك
اميرحسـين بـرادران  -زهـره آقامحمـدي  -نسـب عبدالرضا اميني-عباس اصغري-بابك اسلامي-محمد اسدي-فردخسرو ارغواني
مند پوريا علاقه-اميرمحمد عبدوي-سعيد شرق-مهدي سلطاني-بهنام رستمي -پيمان محمدعلي راست-بيتا خورشيد-حامد خسروي

حسين مخـدومي  -احسان محمدي-ضا محبيغلامر-عليرضا گونهمصطفي كياني -بهادر كامران-محسن قندچلر-خانيمسعود قره
 مجتبي نكوئيان-حسام نادري-سيدعلي ميرنوري-وريمحمود منص

  علي طرفي-روزبه رضواني- كوكندهحسن رحمتي-ياسر راش-حميد ذبحي-امير حاتميان-نژاداحمدرضا جعفري-محمدرضا پورجاويد   شيمي
  اميرحسين مسلمي -مقدممحمدحسن محمدزاده -دوستعليرضا كياني-رضا فراهاني -محمد عظيميان زواره

  ويراستاران و انگزينشگر
  شيمي   فيزيك   و آمارواحتمالرياضيات گسسته هندسه پايهو رياضي2حسابان   نام درس
  ايمان حسين نژاد  بابك اسلامي سوگند روشني اميرحسين ابومحبوب مهدي ملارمضاني  گزينشگر

  گروه ويراستاري
  

  مهدي ملارمضاني
  علي سرآباداني

  عادل حسيني
 

  عادل حسيني            
 

  
  حميد زرين كفش
  زهره آقامحمدي

 

  ياسر راش
  پويا رستگاري

  محبوبه بيك محمدي

  ويراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ويراستار استاد:    
  مهرداد ملوندي    

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

 
  ويراستار استاد:

 محمدحسن محمدزاده مقدم
  

  اميرحسين مسلمي  بابك اسلامي حسين ابومحبوبامير اميرحسين ابومحبوب عادل حسيني  مسئول درس
  سميه اسكندري  احسان صادقي  سرژ يقيازاريان تبريزي سرژ يقيازاريان تبريزي سميه اسكندري  مستند سازي

 

 توليد و فني گروه
  

محمد اكبري  گروه مدير
 زادهنرگس غني  ئول دفترچهمس

   ه شهبازيهال: مسئول دفترچه محيا اصغريمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ميلاد سياوشي  نگار حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463تلفن:   تلفن:     ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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  3ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

1

2

y

a
x

 

fبا فرض  -1 (x) x[ x ] 4  است؟ ([  ]، نماد جزء صحيح است.) نادرست، كدام گزينه  1

1( f ( ) 1 2     2 (f ( ) 1 3   

3( 
x
lim f (x)


 

1
2     4 (

x
lim f (x)


 

1
3   

xائم نمودار تابع مجانب قخط  -2
f (x)

x a



2

g(x)بر خط مماس قائم نمودار تابع   x a 3  كدام است؟  aمنطبق است. مقدار  22

1( 1
2     2 (

1
2   

3( 
1
4     4 (1

4   

xتابع  -3 ; x
f (x)

x | x | ; x

     
  

2
1 2 2

2 2
 دارد؟  ناپذير مشتقچند نقطه  

1( 1    2 (2  

3( 3    4 (4  

fبا فرض  -4 (x) | x |  1 ، حاصل 1
h

f (x h) f(x )
lim

h

   2 2

0
2 2

 كدام است؟  

1( 2    2 (1 -  

3( 1    4 (2 -  

با توجه به شكل زير،  -5
x

f (x) f ( )
lim

x






2 2

22
2 3

4
 كدام است؟  aاست. مقدار  

1( 
3
5    

2 (
2
3   

3( 
3
4   

4 (
4
5   

دقيقه 15وقت پيشنهادي:         89تا  71هاي  صفحه: مشتق:2حسابان

forum.konkur.in

www.konkur.in



  4ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

معادله خط مماس بر نمودار  - 6
x

(x )tan
f (x)

x







2 4 3
4 1

xدر      كدام است؟ 2

1( x y 4 3 8     2 (x y  4 3 8 0   

3( x y  4 3 8 0     4 (x y 4 3 8   

اختلاف مشتق چپ و راست تابع  -7 f (x) x ax b
x

      
3 4

xدر    1  برابرa  است. مقدارb      كـدام اسـت؟ ([  ]، نمـاد جـزء

 صحيح است.)

1( 3
2     2 (

1
2   

3( 1
2     4 (

3
2   

axتابع  - 8 ; x
f (x)

[ x]x b ; x

  
 

  

1 1
2 xدر  1  1 پذير است. مقدار  مشتقb دام است؟ ([  ]، نماد جزء صحيح است.)ك 

1( 2 -    2 (1  

3( 2    4 (1 -  

|در تابع  -9 x |
f (x)

| x | k



xناپذير  ، اختلاف مشتق چپ و راست در نقطه مشتق   2بيشتر از  0

چنـد مقـدار صـحيح     kاست.  3

 تواند داشته باشد؟  مي

1( 4    2 (5  

3( 6    4 (7  

f باشد كهتابعي پيوسته  fاگر  -10 ( ) 1 fو  0 ( )  1 باشد، حاصل  2
x

f (sin x)
lim

cos x  
 2

 كدام است؟  

1( 2     2 (1   

3( 1     4 (1
2   
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A عدد ريشه سيزدهم - 11

( )

 1
4

64 270

3 225
 باشد؟  مي 2چند برابر  

1( 1    2 (2  

3( 3    4 (4  

حاصل عبارت  - 12  
 

2 3 4 7
3 7 2

 كدام است؟  

1( 2     2 (2
2   

3( 2 2     4 (2
4   

xاگر  - 13 y  xو  3 y y x  xباشد. حاصل  5 y3  كدام است؟  3

1( 18    2 (20  

3( 9    4 (16  

Aاگر  -14 ( , ]  5 1  ،B [ , ] 2 Cو  5 [ , ) 0  باشد، متمم مجموعة(A C ) B   كدام است؟ 

1( [ , ]5 5     2 ([ , ]5 1   

3( [ , ]2 5     4 ([ , ]2 1   

نفر هم بـه   7نفر هم به مهندسي برق علاقه دارند. اگر  25نفر به مهندسي نرم افزار و  31اضي، نفره دوازدهم ري 43در يك كلاس  - 15

 مند به هر دو رشته كدام است؟  همند نباشند، تعداد افراد علاق ههيچ كدام از اين دو رشته علاق

1( 18    2 (21  

3( 19    4 (20  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       67تا  47و  27تا  1هاي  صفحه: هاي جبريهاي گويا و عبارتتوانمجموعه، الگو و دنباله،:1رياضي /6تا  1هاي  صفحه: جبر و معادله: 1حسابان :رياضي پايه
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 ؟ است 192در الگوي شكل مقابل، تعداد نقاط شكل چندم برابر  - 16

1( 11   

2 (12  

3( 13  

4 (14  

naتعداد جملات منفي دنبالة  -17 n n  2 7 nدنبالة  منفيبا تعداد جملات  10
n a

b
n a




  كدام است؟  aبرابر است. حدود  2

1( [ , ]2 4     2 (,
   

3 32   

3(  , ,
    

32 3 42      4 ( , ,
    

3 1 2 32   

nبين جملات سوم و هفتم دنبالة هندسي  -18
na ( )  25  ها كدام است؟  دهيم. مجموع اين واسطه حسابي قرار مي واسطة، سه  2

1( 255
32     2 (705

32   

3( 705
64     4 (255

64   

,مجموع ده جمله متوالي از دنباله حسابي  - 19 , , ...2 5  است. شماره جملة آخر برابر با كدام است؟  335برابر  8

1( 14    2 (15  

3( 16    4 (17  

دهيم. در اين دنباله اگـر   نمايش مي nTجملة اول را با  nهاي  و مجموع معكوس nSجمله اول يك دنباله هندسي را با  nمجموع  -20

S T19  باشد؟  تواند ميباشد، جملة دهم كدام  1918

1( 9     2 (1   

3( 3 2     4 (
2

3   

...

  
     

        
     

     
(1)®§{ (2)®§{ (3)®§{
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  7ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

  

2خروج از مركز يك بيضي برابر  - 21
 است. طول قطر كوچك اين بيضي چند برابر فاصلة كانوني آن است؟  4

1 (6    2( 7   3 (2 2   4 (3   

)فاصلة هر نقطة يك منحني از نقطة  -22 , )3 xبا فاصلة همان نقطه از خط  1  هاي نقـاط برخـورد ايـن     برابر است. مجموع عرض 5

 ها كدام است؟ yمنحني با محور 

1 (3 -   2( 3  3 (2 -  4 (2  

xي به معادلة كدام يك از نقاط زير روي خط هادي سهم - 23 x y   2 6 8 25  قرار دارد؟  0

1 ( ,3 4    2(  ,2 5   3 ( ,4 1   4 ( ,1 0   

yروي سهمي  Bو  Aدو نقطة  -24 x2 رأس سـهمي   Sاند. اگـر   از كانون و رأس اين سهمي به يك فاصله اي قرار دارند كه به گونه 8

 كدام است؟  SABباشد، مساحت مثلث 

1 (4 2    2( 4   3 (2 2   4 (2   

)Aنقطة  - 25 , )1 yروي يك سهمي با خط هادي  3   Aاي كه از كانون اين سهمي و نقطـة   ترين دايره قرار دارد. مساحت كوچك 1

 كند، كدام است؟  عبور مي

1 (    2( 2   3 (3   4 (4   

)Mكه مجموع فواصل آن از دو نقطة  ندارداي وجود  بر روي كدام يك از خطوط زير، نقطه - 26 , )1 )Nو  2 , ) 5  باشد؟  10، برابر  2

1 (y  5    2( x  3   3 (y  3   4 (x  5   

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       56 تا 47هاي  صفحه:(تا سر ويژگي بازتابندگي سهمي): آشنايي با مقاطع مخروطي3هندسه
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  8ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

B

d

D

C

A

B

A

FO

d

M

OF F

450

)Mشود، نقطة  در يك سهمي كه دهانة آن به سمت بالا باز مي -27 , )2 محل برخورد خط هادي و محور سهمي است. اگـر نقطـة    2

N( , )4  ها كدام است؟ xكانون سهمي تا محور  روي اين سهمي قرار داشته باشد، فاصلة 0

1 )2   صفر) 1
2   3 (1   4 (2   

y، كانون سهمي به معادلة mبه ازاي كدام مقادير  -28 my x  24 48  دارد؟  ها قرارy، روي محور  143

1 (2    2( 4   3 (6   4 (8   

را در  dكنيم تـا خـط    عمود رسم مي BF(كانون بيضي)، خطي بر  Fبر بيضي مماس است. در نقطة  Bدر نقطة  dدر شكل زير خط  -29

قطع نمايـد. اگـر خـروج از     Dكنيم تا آن را در نقطة  عمودي بر امتداد قطر بزرگ بيضي رسم مي Cع كند و سپس از قط Cنقطة 

2مركز بيضي برابر 
ADباشد،  3

AF
 كدام است؟  

1 (1    

2( /1 5   

3 (2   

4 (/2 5   

OMبر بيضي مماس است. اگر  Mدر نقطة  dدر بيضي شكل زير خط  -30  2 6و خروج از مركز برابر  6
خـط   باشد، طول پـاره  3

MF  كدام است؟(MF MF )  

1 (6 2 3   

2( 6 2 2   

3 (6 3   

4 (6 2   

forum.konkur.in

www.konkur.in
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a b c

d

fg

h

e

  
 هاي ديگر است؟  گري كدام گزينه متفاوت از گزينه عدد احاطه - 31

1 (  2 (    

3 (    4 (  

 گر مينيمال هستند؟  هاي زير براي گراف مقابل، مجموعه احاطه چه تعداد از مجموعه - 32

الف)  a,c,g    

ب)  a,f ,c   

پ)  a,e,d   

ت)  c, f ,h   

  1) 2    صفر) 1

3 (2    4 (3  

 گر دارد؟  كند. اين گراف چند مجموعه احاطه رأس عبور مي 5فقط يك دور دارد كه از هر  5از مرتبه  Gگراف  - 33

1 (5    2 (15  

3 (21    4 (26  

 گر مينيمم دارد؟  اند. اين گراف چند مجموعه احاطه دو عدد متوالي و  ، مقادير 42 ةو انداز 10 ةبا مرتب  Gدر گراف  -34

1 (3    2 (4  

3 (5    4 (6  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:      140تا  118هاي  صفحه شمارش بدون شمردن: :1رياضي/  59تا  43هاي  صفحه: ات (شمارش)ي، تركيبسازي گراف و مدل :رياضيات گسسته
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هاي  توان دو مثلث ايجاد كرد به طوري كه رأس روي محيط يك دايره قرار دارند. به چند طريق مي Fو  A ،B ،C ،D ،Eشش نقطة  - 35

  ز اين دو مثلث از بين اين شش نقطه انتخاب شوند و دو مثلث فقط در يك ضلع مشترك باشند؟ هركدام ا

1 (180    2 (90  

3 (60    4 (30  

 نفر قرار گيرند؟  3توانند كنار هم قرار گيرند. به طوريكه بين محسن و رضا دقيقاً  نفر ديگر به چند حالت مي 6رضا و محسن و  -36

1 (5760    2 (2880  

3 (8640    4( 6570  

 4توان  اند. به چند طريق مي نفر براي حضور در تيم كوهنوردي دانشگاه اعلام آمادگي كرده 5دانشكده يك دانشگاه، هركدام  4از  -37

 دانشكده مختلف باشند؟  3اي كه دقيقاً متعلق به  نفر از بين اين افراد انتخاب كرد به گونه

1 (1000    2 (1500  

3 (3000    4 (6000  

 نفره در يك هتل اسكان يابند؟  4نفره و  3نفره،  2توانند در سه اتاق  طريق مينفر به چند  9 -38

1 (210    2 (420  

3 (30    4 (1260  

 توان نوشت كه ارقام زوج از چپ به راست صعودي باشند؟  چند عدد هفت رقمي مي 6420335با ارقام عدد  - 39

1 (45    2 (60  

3 (90    4 (105  

 توان نوشت به طوريكه هيچ دو حرف صداداري كنار هم نباشند؟  حرفي مي 9ة چند كلم» GHALAMCHI«با حروف كلمه  -40

1 (1080    2 (75600  

3 (12600    4 (37800  
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120

6

0

O

A

d

  
 ؟كند نميها را حفظ  هاي زير، جهت شكل يك از تبديل كدام -41

  ) دوران2    ) بازتاب نسبت به خط1

  ) تجانس معكوس4    ) انتقال3

Cدايرة  -42 (O , R )    انتقال يافتة دايرةC(O, vبا بردار  3(
  است. وضعيت نسبي اين دو دايره كدام است؟ 5به طول 

  ) متقاطع2    ) مماس خارج1

  ) نامعلوم4    ) متخارج3

 است؟كدام  OAAباشد، مساحت مثلث  dنسبت به خط  Aبازتاب نقطة  Aاگر  -43

 
1( 9      
2( 9 3   
3( 18      
4( 18 3   

و  Aرا در تجانس بـه مركـز    Cيريم. تصوير دايرة گ در نظر مي Oاز  6را به فاصلة  Aو نقطة  2و شعاع  Oبه مركز  Cدايرة  -44
)نسبت تجانس  )3  دايرةC ناميم. طول مماس مشترك داخلي دو دايره كدام است؟ مي 

1( 8 5     2( 12 3   
3( 10 6     4( 16 2   

ABتصوير شده است. اگر  DCEFبر ذوزنقة  kتحت يك تجانس با نسبت  ABCDدر شكل زير ذوزنقة  -45  EFو  2  باشد،  8

 كدام است؟ kمقدار 

1( 2     2 (5
2   

3 (3     4 (4   

(Aالزاويه  مثلث قائم - 46 )ABC 90  است، به مركز  4و 2كه در آن طول اضلاع قائمه برابر راC  و به اندازة90 حركـت  در جهت 

 كدام است؟  BBن دوران باشد، طول در اي Bتصوير نقطة  Bدهيم. اگر  هاي ساعت دوران مي عقربه

1 (2 5   2 (5 2   3 (2 10   4 (5   

  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       56 تا 33هاي  صفحه:كاربردهاهاي هندسي و  تبديل:2هندسه

A

D

B

C
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AMترتيب با بردارهاي  را به Cو  A ،Bباشند. اگر نقاط  ABCهاي مثلث  ميانه CPو  AM ،BNفرض كنيد  -47
1
3
 ،BN

1
3
  و

CP
1
3
  منتقل كنيم تا نقاطA ،B  وC  حاصل شود، مساحت مثلثA B C    چه كسري از مساحت مثلثABC است؟ 

1 (1
4     2 (1

9   

3 (1
16     4 (4

9   

ABهاي آن  و طول قاعده 65برابر  ABCDمساحت ذوزنقة  - 48  CDو  4  ، يكـديگر را  Bو  Aزاوية است. نيمسازهاي دو  6

باشـد، طـول    CDنسبت بـه   Mبازتاب  Mو  ABنسبت به  Mبازتاب  Mكنند. اگر  درون ذوزنقه قطع مي Mدر نقطة 

 كدام است؟ MMخط  پاره

1 (13    2 (5/19  

3 (26    4 (39  

ABمفروض اسـت. اگـر    ABCDEصورت پنج ضلعي  مطابق شكل زير قطعه زميني به -49  5 ،AE  CDEˆو  10  باشـد و   075

بخواهيم بدون تغيير محيط و تعداد اضلاع اين چند ضلعي، مساحت آن را افزايش دهيم، حداكثر مقدار ممكن براي مساحت اين 

BD)زمين چقدر است؟  || AE)  

1 (55   

2 (/57 5   

3 (60   

4 (/62 5   

)Aنقاط  -50 , )2 )Bو  2 , )7 yبه معادلة  dدر يك طرف خط  6 x  8 2 3 انـد. اگـر    روي ايـن خـط مفـروض    Mو نقطة متغير  0

 كدام است؟ AMBترين مسير  برويم، طول كوتاه Bو سپس نقطة  Mبه نقطة  Aبخواهيم از نقطة 

1 (5    2 (10  

3 (5 2     4 (10 2   

  

D

C
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p)گزارة شرطي  دو گزاره باشند، qو  pاگر  - 51 ~ q) (p q)   ارزش است؟ با كدام گزاره هم 

1 (T   2 (q   3 (p   4 (F  

~)اگر ارزش گزارة  - 52 p q) (p r)   هاي زير درست است؟ يك از گزاره نادرست باشد، ارزش كدام  
1 (p q   2 (q r   3 (r p   4 (p r   

Aاگر مجموعة  - 53 {x | x }   0 5  است؟ نادرستدامنة متغير باشد، ارزش كدام گزارة سوري 

1 (x A , y A;xy     0   2 (x A , y A;xy y      
3 (x A , y A;x y      5  4 (x A , y A;xy     5  

، دو مجموعة xبه ازاي چند عدد صحيح  -54 A x x, , x  3 21 و  1 B x, x 1 توانند با هم مساوي باشند؟  مي 

 3) 4  2) 3  1) 2  ) هيچ1

Aي ها اي كه تعداد زيرمجموعه دو مجموعه باشند، به گونه Bو  Aاگر  - 55 B  و تعداد اعضـاي   16برابرA B   باشـد،   54برابـر
Aتعداد اعضاي مجموعة  B كدام است؟  

1 (11  2 (17  3 (25  4 (51  
 هاي زير الزاماً درست است؟ يك از گزينه كدام -56

1 (A B, A B B       2 (A B B A A B      

3 (A B A B A B      4 (B A A B       
  شود؟ هاي زير، يك افراز براي مجموعة اعداد صحيح محسوب مي چه تعداد از حالت -57

Bالف)  { x | x }     وA {x | x }   

Bب)  { x | x W}     وA {x | x W}    
Bپ)  { x | x W}    وA {x | x }    

  3) 4  2) 3  1  )2  ) صفر1
B)]حاصل عبارت   دو مجموعة دلخواه باشند، Bو  Aاگر  -58 A ) (A B)] [(A B) (B A)]       ابر كدام مجموعه همواره بر

  مجموعة مرجع است.) Uاست؟ (
1 (A B   2 (A B    3 (   4(  U   

Aاگر  - 59 { , ,x } 2 5 1 ،B { , y, z }  3 2 2 Aو  3 B B A   ترين مقدار ممكن براي  باشد، بيشxyz كدام است؟ 

  7) 4  5) 3  3) 2  ) صفر1
Aاگر  -60 {x | x }  2 1  وB {x | x A}  2 A)باشد، آنگاه مساحت ناحية  1 B) (B A)  كدام است؟  

1 (1   2 (4   3 (2   4 (1
2   

 است. تأثير بيپاسخگويي به سؤالات آمار و احتمال اختياري است و درتراز كل 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       38تا  1هاي  صفحه:آشنايي با مباني رياضيات :آمار و احتمال
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y(cm)

M N

x(m)

2

9
0

4

  
 چه تعداد از عبارات زير درست است؟  - 61

  شود.  تر باشد، تندي موج عرضي ايجاد شده در آن، كمتر مي چه طناب نازك هردر شرايط يكسان، الف) 
  كنند.  هاي هوا حول نقطة تعادل خود و عمود بر راستاي انتشار موج، نوسان مي ب) در انتشار صوت، مولكول

  باشند.  ترتيب طولي و عرضي مي به Sو  Pاي  واج لرزه) امپ
  گيرد.  صورت انرژي جنبشي و پتانسيل ذرات محيط صورت مي ) انتقال انرژي در موج گاما، بهت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

الي اين موج، چه تعداد از مقـادير  بين دو درة متو ةاست. فاصلcm45در يك موج سينوسي، فاصلة بين يك قله و دره برابر با  - 62
,cm  تواند باشد؟  زير مي cm, cm, cm90 18 15 30 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

چنـد   Nو  M ةدهـد. در مـورد دو ذر   مكان يك موج عرضي را در طنابي در يك لحظه نشان مي –جايي  نمودار جابه زيرشكل  -63
 مورد از موارد زير صحيح است؟ 

  ن است. ) جهت حركتشان يكساالف
  تندشونده است.  Nكندشونده و  Mب) حركت 

  است.  s6موج  ةپ) دوره تناوب چشم

Tت) پس از گذشت 

  شود.  بيشينه مي M ةذر، تندي 6

  است.  m6موج برابر  ث) طول
 3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1

tلحظة  شكل زير، تصويري از يك موج عرضي را در يك ريسمان كشيده شده در - 64  دهد. اگـر قطـر مقطـع ايـن      نشان مي 0

g، چگالي آن cm2ريسمان 

cm33  و نيروي كشش آنN90  باشد، چند ثانيه پس از لحظةt 0 اندازة شتاب ذرة ،M  براي

) شود؟ بيشينه مي دومين بار )  3 

1( 3
200    2( 7

200  

3 (1
40    4( 1

50  

tشود، در لحظة ها منتشر ميxدر موجي الكترومغناطيسي كه در خلاف جهت محور -65 0  ميدان الكتريكي بيشينه و در جهت
tهاست. در لحظة yمثبت محور / T 4  T:درستي بيان شده است؟ ( اندازة ميدان مغناطيسي و جهت آن در كدام گزينه به 5

 ورة تناوب موج است.)د

  هاz) بيشينه ـ منفي محور 2    هاz) بيشينه ـ مثبت محور 1
     هاyمنفي محور - ) بيشينه4    ها yمثبت محور - ) صفر3

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   88تا  69هاي  صفحه: نوسان و موج :3فيزيك

y

M

+A

-A

x(cm)
25

موج انهتشاريال جهت

y

x

z
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r(m)

A

A

b a

t(s)

2

0

3

A B C

v

x

تـرين   هـايي هسـتند كـه بـيش     ترتيب در مكـان  به Bو  Aمطابق شكل زير، موجي در يك فنر در حال انتشار است. نقاط  -66
شدگي بيشـينة   نيز در وسط فاصلة بين يك بازشدگي بيشينه و جمع Cجا رخ داده است. نقطة  شدگي و بازشدگي در آن جمع

 Cxو  Ax ،Bxترتيب با  از وضع تعادل را به Cو  A ،Bنقاط فنر واقع در   جايي هر جزء مجاور هم قرار دارد. اگر جابه
 نشان دهيم، كدام گزينه صحيح است؟

1( A Bx x      بيشينه و مثبت است. Cxو  0
2 (A Bx x        بيشينه و منفي است. Cxو  0
3 (Ax  وBx  بيشينه و مثبت وCx 0 .است  
4( Ax  بيشينه و مثبت وBx  بيشينه و منفي وCx 0  .است  

متـر   a ،30. اگر شنونده از منبع صوتي زير استصورت  بهشوند، كه در يك محيط منتشر مي bو  aزمان دو صوت  –نمودار بعد  -67

1را  aصوت  فاصله داشته باشد، شدت
(اتـلاف  چند متر است؟  bاز منبع صوتي  ةود. فاصلة شنوندنش مي bبرابر شدت صوت  9

 نظر شود.) انرژي صرف

1 (/5 18    
2 (/18 5   
3 (10   
4 (36   

log)صداي بلندتر چند برابر صداي ديگر است؟ صوت بل بلندتر از صداي ديگر باشد، شدت  دسي 24اگر صدايي  -68 / )2 0 3  

1 (32  2 (256  3 (8  4 (24 

فزايش بل ا دسي 6را  يايم تراز شدت صوت با ثابت نگهداشتن دامنة نوسان يك موج و تغيير بسامد و فاصله از منبع آن توانسته - 69
نظـر شـود    (از اتـلاف انـرژي صـرف   ده باشد، بسامد موج چند برابر شـده اسـت؟   شدهيم. اگر فاصلة ما از منبع موج دو برابر 

logو /2 0 3( 

1 (2  2 (4  3 (8  4 (16 

با تندي ثابت به آمبـولانس   Aكند. شنوندة  توليد مي sو طول موج  sfدر شكل زير يك آمبولانس ساكن، صوتي با بسامد  - 70
 Bو  Aهـاي    شده توسـط شـنونده   اگر بسامد صوت دريافت شود،  نيز با تندي ثابت از آمبولانس دور مي Bنزديك و شنوندة 

يـك از   شـد، كـدام  با Bو Aترتيـب   بـه   Bو  Aهاي  شده توسط شنونده و طول موج صوت دريافت Bfو  Afترتيب  به
 هاي زير درست است؟ گزينه

1( A S Bf f f   وB S A      
2 (B S Af f f   وA S B      
3 (A S Bf f f   وA S B      
4( B S Af f f   وA S B      

A B
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باشـد،   V6است. اگر پتانسيل الكتريكي صفحة منفي اين خـازن   C18برابر  F6بار ذخيره شده در خازن تختي به ظرفيت  -71

 پتانسيل الكتريكي صفحة مثبت آن چند ولت است؟ 

1( 3  2 (9  3( 12  4 (6  

منفي خازن، مقداري بار مثبت را جدا كرده و به صفحة  ةسپس از صفح و كنيم را پس از شارژ شدن از باتري جدا مي يتخت خازن -72

 يابد؟  هاي زير براي اين خازن افزايش مي دهيم. چه تعداد از كميت مثبت آن انتقال مي

  * انرژي ذخيره شده   الكتريكي درون آن * ميدان  * اختلاف پتانسيل دو صفحه  * بار ذخيره شده 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

qاي با بار  ذره ،باردار كه از مولد جدا است يك خازن تخت ة افقيصفح بين دو -73  دو  ةكـه فاصـل   معلق مانده است. در صورتي 0

 باردار ...... ةاين ذر ،صفحه را كم كنيم

    ماند.  ت ميثاب) 2    رود.  بالا مي) 1

  كند. بين دو صفحه نوسان مي) 4    رود.  ن ميييپا) 3

از مقداري بار منفي  انتقالكنيم. اگر با  متصل كرده و پس از پر شدن، از آن جدا مي V10را به مولدي با ولتاژ  Cخازني به ظرفيت  -74

ميكروژول افزايش  110ذخيره شده در آن  يالكتريك درصد تغيير كند، انرژي پتانسيل 20، بار خازن منفي ةبه صفح مثبتصفحة 

 يابد. ظرفيت خازن چند ميكروفاراد است؟  مي

1( 2/7  2( 6/3  3( 5/2 4 (5  

بين صفحات خازن را طوري تغيير دهيم كـه ميـدان    ةبه يك باتري متصل است. اگر در اين حالت فاصل F40خازني به ظرفيت  -75

يابد. اختلاف پتانسيل بـاتري   ژول كاهش مي ميلي 6/1درصد كاهش يابد، انرژي ذخيره شده در آن  20الكتريكي بين صفحات، 

 چند ولت است؟ 

1 (10  2 (20  3 (100  4 (200  

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   61 تا 32هاي  صفحه:جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم – ساكن ةالكتريسيت: 2فيزيك

_____________________
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A

B

I

V

 Bو  Aهـاي   دست آمـده اسـت. نـوع مقاومـت     ه، جداول زير بBو  Aهاي مختلف ولتاژ و جريان براي دو مقاومت  گيري در اندازه -76
 زينه درست بيان شده است؟ (دما ثابت است.)ترتيب در كدام گ به

   اهمي   –اهمي ) 1
  اهمي  –غيراهمي ) 2
  غيراهمي  –اهمي ) 3
  غيراهمي  –غيراهمي ) 4

 چند مورد از موارد زير درست است؟  - 77

  الف) ديود يك مقاومت اُهمي است. 
  شود.  تر مي در معرض نور بيشتري قرار گيرد، مقاومتش كم LDRب) هرچه مقاومت 
  شود.  هاي نوري بعنوان حسگر دما در مدارهاي الكتريكي حساس به دما استفاده مي ج) اغلب از مقاومت

  اي) است.  د) پتانسيومتر نوعي مقاومت متغير (پيچه
1 (1  2 (3  3 (2  4 (4  

 Aول و قطر سيم ، نصف طBاست. اگر طول و قطر سيم  شكل زير مطابق Bو  Aبراي دو سيم رساناي  ولتاژنمودار جريان، برحسب  - 78
 كدام است؟ (دما را ثابت در نظر بگيريد.) Bسيم ة به مقاومت ويژ Aسيم ة باشد، نسبت مقاومت ويژ

1 (3
5     

2 (10
3   

3 (9
10   

4 (20
9   

 ، معادل با كدام يكاي زير است؟SIدر  يكاي مقاومت ويژه -79

1 (kg.s

m .C2 2   2 (kg.s

m .C3 2   3 (kg.m

s.C

3
   4 (kg.m

s.C

3

2   

سرب چند  ةمت ويژدهد. ضريب دمايي مقاو سرب را برحسب دما نشان مي ةشكل زير نمودار مقاومت ويژ - 80
K

 است؟ 1

1 ( 38 10     

2 ( 34 10   

3 ( 28 10   

4 ( 24 10   

I / / /
: A

V / / /

I / / /
: B

V / / /

0 16 0 24 0 32
1 6 2 4 3 2
0 16 0 24 0 3
1 6 4 8 6 3

28

دما

و�ژه مقاومت

20

100
0

( .m )  810

( C)
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cm70

ج�وه

cm
cm

cm

10
6

20

2

1

} }

}
BA

ρ

ρ

  

  
1/ترتيب  متري از سطح آزاد يك مايع به 4متري و  7اگر فشار كل در عمق  -81 1/اتمسفر و  94 اتمسفر باشد، فشار كل در عمق  58

  متري از سطح آزاد اين مايع چند اتمسفر است؟ 8

1 (/2 00   2 (/2 06   3 (/2 12   4 (/2 20  

نيرويي كه از طرف مايع به سطح بالايي اندازة ثابت است. اگر  ،مطابق شكل زير درون مخزني حاوي مايع ،جسمي مخروطي شكل -82
 (از فشار هوا صرف نظر شود.) متر است؟ مشخص شده چند hارتفاع مخروط كه با  ،برابر باشد ،شود وارد ميو پاييني مخروط 

1 (30       
2 (40  
3 (10  
4 (20  

kgمتري مايعي به چگالي  سانتي 20تا ارتفاع  cm210اي به سطح مقطع  درون استوانه -83
/

L
1 متر مكعب  . چند سانتيايم ريخته 0125

gاز مايعي با چگالي 
/

cm30 در تـه ظـرف دو درصـد افـزايش يابـد؟      كـل  فشـار  پـس از تعـادل،   به ظرف اضافه كنـيم تـا    2

hg
g

( / , P cmHg)
cm

  0313 5 75  

1 (875  2 (5/912  3 (75/1032  4 (56/1302  
متر جيـوه اسـت؟ (چگـالي جيـوه      ل است. فشار هوا در محل چند سانتيپاسكا 6750لوله  بستة فشار جيوه بر ته ،در شكل زير - 84

/ g / cm313 gو  5 m / s  است.)  210

1 (75    
2 (78  
3 (80  
4 (73  

برابر  Bو  A ةنقط اختلاف فشار دواندازة قرار دارند. اگر در حال تعادل ل شك U ةمايع مخلوط نشدني داخل لول و، دزيردر شكل  -85

Pa400  باشد، چگالي1  است؟ متر مكعب گرم بر سانتيچند m
(g )

s
 210  

1 (8/0     
2 (1  
3 (2/1  
4 (4/1  

: توجه  
 ) يك مجموعه را به اختيار انتخاب كرده و پاسخ دهيد. 100تا91(2فيزيكسؤالو)90تا81(1فيزيكاز دو مجموعهآموزان گرامي: دانش

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   52 تا 23هاي  صفحه:اي فيزيكي مواده ويژگي:1فيزيك

r

r2

h

x m 10
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cm
cm

20 50

گاز

37
0

gمايعي به چگالي  cm220اي شكل، به سطح مقطع  در ظرفي استوانه -86

cm
 2 ايم و فشـار كـل در كـف ظـرف برابـر       ريخته 34

cmHg86 ةسمت چپ لول ةشده است. اگر مايع اين ظرف را به شاخ U ) در شاخة سمت راست 1شكل زير اضافه نماييم، مايع (

Hgرود؟ ( بـالا مـي   متر سانتيشكل چند  U ةلول
g N

/ , P cmHg,g
kgcm

   0313 6 76 هـا بـا يكـديگر مخلـوط      و مـايع  10

 )شوند. نمي

1 (8     
2 (5/8  
3 (4  
4 (25/4  

gدر شكل زير مايعي به چگالي  - 87

cm32 اي گاز حبس شده در انتهاي سـمت چـپ    زير در حال تعادل است. فشار پيمانه ةدرون لول

لوله چند پاسكال است؟  sin / , P Pa   5
037 0 6 10  

1 (2000  
2 (5000  
3 (1000  
4 (4000  

ور است. اگـر   غوطه B جسم شناور و A جسم طوري كه قرار دارند، به 1داخل مايعي به چگالي  Bو  Aجرم  همتو پر و جسم  دو -88

اين دو جسم را داخل مايعي به چگالي   2 1
3
از راست به چپ ترتيب  به Bو  Aهاي  قرار دهيم، نيروي شناوري وارد بر جسم 4

 چه تغييري خواهد كرد؟ 

  .ماند ثابت مي –يابد  ماند يا افزايش مي ثابت مي) 2  .ماند ميثابت  –يابد  كاهش مي) 1
  .يابد كاهش مي –ماند  ثابت مي) 4  .يابد كاهش مي –يابد  ماند يا كاهش مي ثابت مي) 3

 ليتر 3است. اگر  2100cmاي بالاي ظرف  و سطح مقطع قسمت استوانه 2200cmرف اي پايين ظ در شكل زير، سطح مقطع قسمت استوانه -89

34از مايعي به چگالي  g

cm
شود، چند نيوتون  را در ظرف بريزيم، پس از ايجاد تعادل، اندازة نيروي ناشي از مايع كه به كف ظرف وارد مي 

10 ست؟ (ا N
g

kg
ريزد.) و مايع از ظرف بيرون نمي 

1 (120    2 (140  
3 (160    4 (180  

72در شكل زير، اگر فشار گاز محبوس در انتهاي لوله برابر با  -90 5/ cmHg متر  باشد، اختلاف ارتفاع آب در لوله و ظرف چند سانتي

0است؟ ( 75P cmHg ،31 g

cm
 JA  313و 6 g

/
cm

 ½¼Ã](  

1 (68    2 (34  
3 (17    4 (85  

cm230cm210

g

cm
 1 38g

cm
 2 34

A cm 220

h2
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ميـدان  بزرگـي  باشـد،   mm1در اختيار داريم.  اگر فاصله بين صـفحات آن   C20و بار الكتريكي  F5 تخازن تختي به ظرفي - 91

 د ولت بر متر است؟ چن الكتريكي بين صفحات

1(  32 10   2(  34 10   3(  36 10   4 ( 38 10   

را از  الكتريك كنيم. اگر دي سنج وصل مي الكتريك است به ولت ها دي هاي باردار يك خازن تخت را كه بين آن در شكل زير صفحه -92
 ترتيب چه تغييري خواهند كرد؟  دهد و انرژي خازن به سنج نشان مي ها خارج كنيم، عددي كه ولت بين صفحه

    كاهش –افزايش ) 1
  افزايش –افزايش ) 2
  افزايش –كاهش ) 3
  كاهش  –كاهش ) 4

را از باتري جدا كرده و تغييراتي  شدن آن ايم. پس از باردار وصل كرده Vباتري به ولتاژ الكتريك هوا را به دو سر يك  خازني با دي - 93
 تواند نشان دهندة اين تغييرات باشد؟  برابر شود. كدام گزينه مي 4هيم كه انرژي ذخيره شده در آن دروي آن انجام مي

  ها دو برابر شده است.  مساحت و فاصلة بين صفحه) 1
الكتريكي با  دي) 2    ها نصف شده است.  فاصلة بين ورقهجايگزين هوا و  2
  برابر شده است.  4فاصلة بين صفحات خازن ) 3
الكتريكي با  دي) 4     ها نصف شده است. جايگزين هوا و مساحت صفحه 2

كـدام جهـت    الكتريكي بين صـفحات خـازن در   هاي دي در شكل زير جهت ميدان الكتريكي حاصل از اثر قطبيده شدن مولكول -94
 است؟ 

1 (     

2 (   
3 (   
4 (   

بت الكتريك با ثا ولت متصل شده است. اگر پس از پرشدن خازن، بدون آنكه از مولد جدا شود، دي 12خازني به اختلاف پتانسيل  - 95
  /بين صفحات خازن قرار دهيم، انرژي ذخيره شده درآن  3 mJ2 الكتريك  ظرفيت خازن پس از قراردادن دي .تغيير كند 4

 چند ميكروفاراد خواهد شد؟ 

1 (5
3   2 (50

3   3 (5   4 (50   

: توجه  
 ) يك مجموعه را به اختيار انتخاب كرده و پاسخ دهيد. 100تا91(2فيزيك) و90تا81(1فيزيكاز دو مجموعه سؤالآموزان گرامي: دانش

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   61 تا 32هاي  صفحههاي جريان مستقيم:جريان الكتريكي و مدار –: الكتريسيتة ساكن 2فيزيك
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20

10

I(A)

A

B
V(V)

0

qصورت  به SIدر  بار بر حسب زمان گذرنده از سيمي ةمعادل - 96 t t  2 2 ل ة اوثاني 3است. جريان الكتريكي متوسطي كه در  4
 گذرد چند آمپر است؟  از سيم مي

1 (3  2 (2  3 (1
2   4 (1   

 هاي زير درست است؟  چند مورد از گزاره -97

  يابد.  ها كاهش مي جريان عبوري از آن،  هاي نوري با افزايش شدت نور اومتالف) در مق
  د عبور دهد. در هر دو جهت از خورا تواند مانند مقاومت كربني جريان  گيرد مي ب) ديود وقتي در مدار قرار مي

  پ) رئوستا يك نوع مقاومت متغير است. 
  ت) ترميستور تنها مقاومتي است كه به دما حساس نيست. 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگـر   .ها مطابق شكل زير است برحسب جريان الكتريكي عبوري از آن Bو  Aجنس  نمودار اختلاف پتانسيل دو سر دو رساناي هم -98
 است؟  Bچند برابر طول سيم  Aباشد، طول سيم  Bطع سيم نصف قطر مق Aقطر مقطع سيم 

1 (1     

2 (1
4   

3 (1
8   

4 (2   

/دقيقه،  25حسابي در هنگام روشن بودن، در مدت زمان  باتري ماشين -99 J2 دهـد و باعـث ايجـاد جريـان      انرژي به مـدار مـي   4
/الكتريكي متوسط  mA0 باشد، پتانسيل الكتريكـي پايانـة    V12شود. اگر پتانسيل الكتريكي پايانة مثبت باتري برابر با  مي 4

 منفي آن چند ولت است؟ 

1 (8 -    2 (4 - 

3 (4+    4 (8+  
باشـد،   Bدو برابر حجم قسمت توپر سيم  Aمطابق شكل در اختيار داريم. اگر حجم سيم  Bو  Aجنس و رساناي  دو سيم هم -100

، يك استوانة تو خالي به Bاست؟ (درون سيم  Bچند برابر مقاومت الكتريكي سيم رساناي Aمقاومت الكتريكي سيم رساناي

2قطر 
D (.در كل طول آن وجود دارد 

1 (1
2     2 (8

9  

3 (9
8     4 (2   

A

B D
2

D

D
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 كدام گزينه درست است؟  - 101

  بيشتر است.  ،هاي دو اتمي جور هسته احتمال حضور جفت الكترون پيوندي در فضاي بين دو هستة مولكول) 1
  ، تراكم الكترون در اطراف هستة اتم هيدروژن بيشتر است. HClدر مولكول دو اتمي و جور هستة )2
  هاي دو اتمي جور هسته، نشانة قطبي بودن مولكول است.  ها در مولكول تقارن الكترونتوزيع يكنواخت و م )3
  تر از صفر هستند.  هاي دو اتمي جور هسته، داراي گشتاور دو قطبي بزرگ مولكول )4

 زير درست است؟  هاي عبارتچند مورد از  - 102

به جاي دو اتم اكسيژن در كربن  (S)نشيني دو اتم گوگرد همانند جا ،به جاي يك اتم كلر در كربن تتراكلريد Hجانشيني يك اتم * 
  شود.  گشتاور دوقطبي مولكول مي افزايشاكسيد سبب  دي

اكسيد و آمونياك متفاوت، اما توزيع بار الكتريكي اطراف اتم  هاي گوگردتري مولكول الكتروستاتيكيپتانسيل  ة* رنگ اتم مركزي در نقش
  و متقارن است. يكنواخت  ،مركزي در هر دو مولكول

  است.  فضاهابيشتر از ساير  ،مولكول كلردر  اتم كلرهاي پيوندي در فضاي بين دو هسته  * احتمال حضور جفت الكترون

  تر است.  آن شاره براي به حركت درآوردن توربين مناسب ،اي بيشتر باشد * هرچه تفاوت نقطه ذوب و جوش در شاره
   شود. تري انجام مي ميعان نيتروژن در دماي پايينفلوئوريد، در شرايط يكسان،  * بين دو مولكول نيتروژن و هيدروژن

1 (4   2( 3  3( 2   4( 1  

 است؟  نادرستهاي يوني  كدام گزينه در رابطه با مقايسة آنتالپي فروپاشي شبكة بلور تركيب - 103

1 (LiF KBr    2( NaCl KBr   3( KF LiCl   4( NaF KF   

هاي پيشرفته به درسـتي   براي توليد انرژي الكتريكي در فناوريپرتوهاي خورشيدي چند مورد از مطالب زير در مورد استفاده از  -104
 بيان شده است؟ 

  ي تبديل آب به بخار داغ را فراهم كند. تواند با ورود به منبع ذخيره انرژي گرمايي، انرژي لازم برا شاره يوني ميالف) 
  به عنوان انرژي پاك هيچ گونه ردپاي زيست محيطي ندارد.  ،ب) استفاده از پرتوهاي خورشيدي براي توليد برق

  شود.  اي است كه باعث حركت توربين مي ) سديم كلريد مذاب شارهپ
  كنند.  ج منتقل ميبر ةها انرژي پرتوهاي خورشيدي را جذب كرده و به گيرند ) آينهت
1 (3   2( 4  3( 1   4( 2  

/تشكيلاست. براي  kJ.mol13440آنتالپي فروپاشي شبكة آلومينيم سولفات برابر  - 105  223 01 يون گازي از شبكة بلوري ايـن   10
 ماده، چند كيلوژول انرژي لازم است؟ 

1 (2/17   2( 4/34  3( 172   4( 344  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  88ا ت 65هاي  صفحه:اي از هنر، زيبايي و ماندگاري جلوه:  3شيمي
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Br)زير درست است؟  هاي عبارتاز  چند مورد - 106 ,Cl / ,K , Na : g.mol )    180 35 5 39 23  

29/با گرماي لازم براي فروپاشي  NaClگرم  7/11* گرماي لازم براي فروپاشي  KBr  ،/14گرم  75   . كيلوژول اختلاف دارد 85
( H NaCl kJ.mol , H KBr kJ.mol )    1 1787 689(Â{IQ»oÎ) (Â{IQ»oÎ)   

  است.  KFو  LiBrآنتالپي فروپاشي اختلاف بيشتر از  LiClو  NaF* اختلاف آنتالپي فروپاشي 
  شود.  ريد فروپاشيده مي* شبكه سديم اكسيد آسانتر از شبكه منيزيم فلوئو

  سولفيد، اكسيد، ليتيم و كلريد، يون سولفيد بيشترين شعاع يوني را دارد.  هاي * در ميان يون
Mg)هاي  هاي يوني حاصل از يون * در بين تركيب ,S ,O ,Cl ,Ca ,K , Na )      2 2 2 Caهاي  نيروي جاذبه ميان جفت يون ،2 2  و

O 2  .از همه بيشتر است  
1 (5   2( 4  3( 2   4( 1  

 است؟  درستهاي زير،  چند مورد از عبارت -107

  پذيري كمتري نسبت به كلسيم و پتاسيم دارد.  آ) تيتانيم دومين فلز واسطة جدول تناوبي است و واكنش
  كنند. ه مياستفاد تيتانيماز  فولادبه جاي  ،ب) امروزه در ساخت پروانه كشتي اقيانوس پيما

  به آلياژ هوشمند معروف است.  وپ) نيتينول آلياژي از تيتانيم و نيكل بوده 
  هاي تيتانيم نسبت به فولاد در ساخت اجزاي موتور جت، نقطة ذوب بالاتر و چگالي كمتر آن است.  ت) از مزيت

  ث) سازة فلزي مورد استفاده در ارتودنسي از جنس فلز تيتانيم خالص است. 
1 (2   2( 3  3( 4   4( 5  

 ... جز بهاند،  زير صحيح هاي عبارتهمة  -108

  هاي شش گوشه وجود دارد.  مانند گرافن يك آرايش منظم و سه بعدي با حلقه  ) در ساختار يخ1
  دهند.  هاي شش گوشه تشكيل مي هاي كربن با پيوندهاي اشتراكي حلقه از گرافيت است كه در آن، اتم اي ) گرافن تك لايه2
  افن هر اتم كربن با سه اتم كربن ديگر پيوند اشتراكي دارد. ) در گر3
  پذير دارد.  ) گرافن برخلاف گرافيت ساختاري شفاف و انعطاف4

H) گرم از جرم رس، درصد جرمـي رطوبـت   10خاك رس، با حرارت دادن و كاهش گرمي از  100در يك نمونه  - 109 O)2   و آهـن(III) 
  ترتيب كدام است؟  رسد. درصد جرمي اين دو ماده در نمونة رس اوليه (قبل از حرارت دادن) به % مي5% و 7به  ترتيب اكسيد به

1 (/ /16 3 4 5   2 (/ /4 5 16 3   3 (/ /4 5 6 3    4 (/ /6 3 4 5   
  است؟  ستنادرهاي زير  چه تعداد از عبارت - 110

  اتم ديگر متصل است.  4اتم ديگر و در الماس هر اتم كربن به  3الف) در گرافيت هر اتم كربن به 
Siب) از آن جا كه ميانگين آنتالپي پيوند  C  ازC C  .بيشتر است. سختي سيليسيم كربيد از الماس بيشتر است  

  هاي سازنده آن در حالت مايع بيشتر است.  نيروي جاذبه ميان ذره ،بين نقطه ذوب و جوش يك ماده خالص بيشتر باشد پ) هرچه تفاوت
  قطبي صفر مي باشند.  2داراي گشتاور  ،اند هاي مشابه تشكيل شده هايي كه از اتم ت) همة مولكول

1 (1   2 (2  3 (3   4 (4
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Br

  
  

  
 هاي زير صحيح است؟  از عبارت دمواركدام  -111

  رود.  اي متمايل به سبز است كه به عنوان سوخت فسيلي به كار مي الف) نفت خام مايع غليظ سياه رنگ يا قهوه
  رود.  ها و ... به كار مي ده درصد از نفت خام مصرفي در دنيا براي توليد الياف، پارچه و شويندهبيش از ب) 

  ماده اوليه براي تهية بسياري از مواد و كالاهاي صنايع گوناگون است.  ،ياي كنونيپ) نقش نخست نفت خام در دن

/ت) روزانه بيش از   101 2   شود.  هاي گوناگون مصرف مي ليتر نفت خام در دنيا به شكل 10
  ب و پ  )4  الف و ت  )3  ب و ت )2  ) الف و پ  1

C)آلكان)  در  كربنهاي  اتم: تعداد nها درست است؟ ( انهاي زير دربارة آلك چه تعداد از عبارت -112 ,H : g.mol )  112 1  

  يابد.  اريت كاهش ميها، فرّ * با كاهش درصد جرمي هيدروژن در آن
  شود.  مول گاز در شرايط استاندارد توليد مي nها،  * از سوختن كامل هر مول از آن

  ايزومر مختلف وجود دارد.  g.mol172 ،3ها با جرم مولي برابر  * براي عضوي از آن
Cپيوند اشتراكي  18داراي  ،پيوند اشتراكي 25ها با  * عضوي از آن H  .است  

   . شود شان افزوده مي بر جرم مولي g.mol114ها،  * به ازاي اضافه شدن هر اتم كربن به ساختار آن
1 (5   2( 3  3( 4   4( 2  

اكسيد به دست آمده از سوختن كامل يك  ها باشد، جرم كربن دي برابر جرم مولي اولين عضو خانوادة آلكان A ،5/3اگر جرم مولي آلكن  - 113
ــاده  ــه Aمــول م ــر جــرم   ب ــد براب ــانول تقريــب چن ــي ات ــر كامــل ب ــه دســت آمــده از تخمي ــوازي  ب ــوكز اســت؟  90ه گــرم گل

(H ,C ,O : g.mol )   11 12 16  

Cموازنه شود.) ة واكنش(معادل H O C H OH CO 6 12 6 2 5 2   
1 (8/1   2( 5/2  3( 8/3   4( 5/4  

3جرم آب توليد شده در سوختن كامل آلكاني،  - 114
توانـد   كدام گزينه مـي برابر جرم هيدروكربن اوليه است. نام آيوپاك اين آلكان  2

C)؟ باشد , H ,O : g.mol )   112 1 16  

  هگزان )4  متيل پروپان  دي - 2، 2 )3  متيل بوتان دي –3و 2 )2  ) متيل پروپان 1
 خط زير، كدام است؟  – پيوندنام تركيبي با فرمول  -115

  متيل هپتان    دي - 6 ،4اتيل،  دي -3، 2برمو،  - 5) 1
  متيل هپتان دي - 6 ،4برمو،  - 5اتيل،  دي - 3 ،2 )2
  اوكتان  تري متيل - 6 ،4 ،2اتيل،  -5برمو،  - 3 )3
  تري متيل اوكتان - 7 ،4 ،2اتيل،  - 4برمو،  - 6 )4
  

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  48تا  28هاي  صفحهقدر هداياي زميني را بدانيم:: 2شيمي
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CH)نام هيدروكربن  -116 ) CC H3 3 3  تواند باشد؟  مي (مورد) موارد كدام 7

    متيل بوتان تري -2،2،3ت)   متيل بوتان تري -2،3،3پ)   متيل پنتان دي - 3 ،2ب)   متيل پنتان دي - 2،2الف) 
  ب، ت )4  الف فقط  )3  الف، ت )2  ) ب، پ1

 . . . . .  به جز ،زير درست هستند هاي عبارتهمة  - 117

  است. پذيرتر  واكنش) اتين از اتن 1
  شود.  اتين در جوشكاري و برش فلزات استفاده مياز گاز ) 2
  شود.  از گاز اتن به عنوان عمل آورنده در كشاورزي استفاده مي )3
  ها داراي چهار اتم هيدروژن است.  خانوادة آلكن گاز اتن به عنوان دومين عضو )4

 اند؟  چند مورد از مطالب زير درست -118

  برند.  ها با برم مايع واكنش داده و رنگ قرمز آن را از بين مي آ) همة آلكن
  اند.  متصل شده به چهار اتم ديگر يگانه با چهار پيوند اشتراكي ها در آن ها سيرشده هستند كه تمامي اتم هايي بها تركي ب) آلكان

  . استها برابر  ها و آلكن ترين عضو خانوادة آلكان هاي هيدروژن در ساده پ) تعداد اتم
Hت) از واكنش اتن با آب در حضور  SO2   آيد.  اتان به دست مي ،4

1 (1   2( 2  3( 3   4( 4  
 ؟است نادرستچند مورد از مطالب زير،  -119

  به عنوان ضد بيد كاربرد داشته است. در گذشته ها است كه  ترين سيكلو آلكان آ) نفتالن يكي از معروف
  هاي هيدروژن است.  شمار پيوندهاي دوگانه نصف شمار اتم ،نفتالن مولكول ساختاردر ب) 
  شود.  به يك تركيب سيرشده تبديل مي ،نفتالن در واكنش با پنج مولكول هيدروژنهر مولكول پ) 
  كربن، يك اتم هيدروژن متصل است.   ر اتمبه ه ننفتالدر مولكول ت) 

1 (4   2( 3  3( 2   4( 1  
 مورد نفت خام درست است؟  در زير هاي عبارتچند مورد از  - 120

  رود.  نيمي از نفت خام براي تأمين گرما و انرژي الكتريكي مورد نياز به كار مي بيش از* 
  دهد.  تشكيل مي گوناگونهاي  آن را هيدروكربن ةعمد* نفت خام مخلوطي از هزاران تركيب شيميايي است كه بخش 

كل پيوندهاي  شمار به  هيدروژن –هاي كربن  نسبت شمار پيوند ها در همة آن دهد كه هايي تشكيل مي * بخش عمده نفت خام را هيدروكربن
  تر از يك است.  كوچك ،اشتراكي آن

  شود.  مت مي* پالايش نفت خام منجر به توليد انرژي الكتريكي ارزان قي
  شوند.  ها جدا مي ها، اسيدها و آب به روش تقطير جزء به جزء از هيدروكربن * در پالايش نفت خام، نمك

1 (5   2( 4  3( 3   4( 2  
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 زير درست است؟  هاي عبارتچند مورد از  -121

  ارند به حالت پايه برگردند. همواره تمايل د پرانرژي و پايدارند و هاي برانگيخته * اتم

  دست يافت.  آن الكتروني اتم هاي لايهتوان به تصوير دقيقي از انرژي  مي ،* با تعيين دقيق طول موج نوارهاي رنگي طيف نشري خطي هيدروژن

  يابد.  ها افزايش مي ها برخلاف تفاوت انرژي لايه * با افزايش فاصله از هسته، انرژي لايه

  . كمتر است در اتم هيدروژن دوم به اول ةلاي از نسبت به انتقال الكترون ،چهارم به دوم ةانتقال الكترون از لاي نشر شده درانرژي طول موج  *

1 (1   2( 4  3( 3   4( 2  

 دهد؟  ها را نشان مي از انرژي زيرلايه نادرستيكدام گزينه مقايسة  - 122

1 (s d4 3    2( p d4 3   3( p s4 5   4( p p2 3   

 زير درست است؟  مطالبچه تعداد از  -123

lها در هر لايه الكتروني از رابطه  الف) حداكثر شمار الكترون 4   آيد.  بدست مي 2

  شود.  پر مي f4پس از زيرلايه  s6ب) بر اساس قاعدة آفبا، زيرلايه 

lهاي داراي  پ) شمار الكترون    است.  در جدول تناوبي آن بالاييهمين شمار در عنصر كمتر از دو برابر  Ge32 اتم در 1

)كروم اتم ت) در  Cr)24 هاي داراي  تعداد الكترونl  lهاي داراي  ، نصف تعداد الكترون 2    است.  0

1 (1   2( 2  3( 3   4( 4  

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 124

lها از رابطة  حداكثر گنجايش الكتروني زيرلايه) 1 4   به دست مي آيد.  2

  از عدد كوانتومي اصلي آن لايه كمتر است.  واحد حداكثر مقدار معين و مجاز اعداد كوانتومي فرعي در يك لايه، همواره يك )2

  است.  n2، برابر nها در يك لاية معين و پر با عدد كوانتومي اصلي  مجموع شمار الكترون )3

  نشان داد.  nlماد توان با ن هر زيرلايه را مي )4

: توجه 

  ) يك مجموعه را به اختيار انتخاب كرده و پاسخ دهيد. 140تا131(2) و سؤال شيمي130تا121(1از دو مجموعه شيميآموزان گرامي: دانش

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  52تا  24هاي  صفحه:+ ردپاي گازها در زندگيكيهان زادگاه الفباي هستي: 1شيمي
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l موجود در زيرلايه با هاي اگر شمار كل الكترون -125   كمتـر سوم آن يـك واحـد    ةهاي لاي از شمار الكترون X اصلي عنصردر اتم  1

 درست است؟  Xزير درباره عنصر  هاي عبارتچند مورد از ، باشد

n* مجموع  l است.  33هاي ظرفيت آن  الكترون  

  زيرلايه از الكترون اشغال شده است.  8* در آرايش الكتروني آن 

  جفت الكترون وجود دارد.  6 اي اين عنصر نقطه - آرايش الكترون در* 

   جفت الكترون ناپيوندي وجود دارد. X2 ،6مولكول ساختار لوويس * در 

  وجود دارد.  يون، سه  Y12 عنصر تركيب اين عنصر باهر واحد فرمولي * در 

1 (5   2( 4  3( 2   4( 3  

,Fكداميك از عناصر  -126 E, C, B, A35 31 7 5 dبه آرايش الكتروني  Xبا عنصر  23 s p10 2 33 4 4 [Ar] راست به چپ در يك ترتيب از  به

 (نماد عنصرها فرضي است.)اي قرار دارد؟  گروه و در يك تناوب جدول دوره

1 (B,E, A C      2( A,B,C E   

3( B, A,F E      4( A,E,F C   

Xون ها در ي ها با نوترون تفاوت تعداد الكترون - 127 55  است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از عبارت .باشد مي 8برابر  3

lهاي با  نسبت تعداد الكترون Xالف) در اتم   lهاي با  به تعداد الكترون 0    است.  6/1برابر  ،2

Xني يون ب) آخرين الكترون در آرايش الكترو 3 ، داراي اعداد كوانتوميl  nو  0    . است 4

  هم دوره است.  K19با عنصر  Xپ) عنصر 

  است.  33برابر  ،X عنصر اتم ةترين زيرلاي وجود در بيرونيهاي م ت) مجموع اعداد كوانتومي اصلي و فرعي الكترون

1 (1     2( 2  

3( 3     4( 4  

nبا  (ها)جدول تناوبي، چند عنصر در زيرلايه 36تا  1از عنصرهاي  -128 l   پنج الكترون وجود دارد؟ مجموعاً ها  اتم آن 5

  1) 2    ) صفر1

3 (2    4 (3  
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 است؟  نادرستهاي زير دربارة قاعدة آفبا  چه تعداد از عبارت - 129

Arبه صورت  X24* مطابق اين قاعده آرايش الكتروني  d s  
4 2

18 3  است.  4

  شود.  ل ميكوچكتري دارد، زودتر از الكترون اشغا nاي كه  * مطابق اين قاعده، زير لايه

  بيني است.  * با استفاده از اين قاعده، آرايش الكتروني اغلب عنصرها قابل پيش

  است.  29شود، برابر  * بر اساس اين قاعده، عدد اتمي اولين عنصري كه لاية الكتروني سوم آن از الكترون پر مي

1 (2     2 (4  

3 (1     4 (3  

 كدام گزينه درست است؟  - 130

/ول مولكول منيزيم اكسيد، به ازاي توليد هر م)  1  2312 04   شود.  الكترون مبادله مي 10

  اند.  هاي يوني دوتايي از دو اتم تشكيل شده ) همه تركيب2

  فرمول شيميايي كلسيم اكسيد همانند آلومينيم نيتريد، نسبت كاتيون به آنيون برابر يك است.  ر) د3

A.اي به صورت  نقطه-شود، آرايش الكترون ختم مي ns2ه الكتروني آن ب ) هر اتمي كه آرايش4


  دارد.  

 

  

  
  
 ها درست هستند؟  هاي آلكان ششمين عضو از خانواده دربارههاي زير  چه تعداد از عبارت -131

  بيشتر است.  پنتانت آن از اريآ) فرّ

  ب) نقطة جوش آن از هپتان كمتر است. 

  پ) گرانروي آن از اوكتان بيشتر است. 

  ت) در دماي اتاق به صورت مايع است. 

1 (1   2( 2  3( 3  4( 4  

  

: توجه  
 يك مجموعه را به اختيار انتخاب كرده و پاسخ دهيد. )140تا131(2) و شيمي130تا121(1از دو مجموعه سؤال شيميآموزان گرامي: دانش

دقيقه 10وقت پيشنهادي:   48تا  28هاي  صفحه:قدر هداياي زميني را بدانيم:2شيمي

forum.konkur.in

www.konkur.in



  29ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

Cl    C    C    C    C    C

C C C

CCC

C

 درست است؟ گزينه كدام  -132

    يابد.  افزايش مي ها آناريت و گرانروي ، نقطه جوش، فرّها در هيدروكربن كربنهاي  اتمبا افزايش شمار ) 1

  متيل اوكتان است.  دي -  5 ،4 -  اتيل - 6 -  وكلر - 3 رو) (روبه نام تركيب )2

  فلزها استفاده كرد.  از ها براي حفاظت توان از آن از اين رو مي ؛ها به دليل سيرشده بودن در آب نامحلول هستند آلكان )3

  هم برابر است.  هاي هيدروژن در اوكتين و سيكلوهگزان با شمار اتم )4

 :جز به ،هاي زير براي اين آلكان درست است . همة عبارتاست 4/2در يك آلكان راست زنجير برابر  Cبه  Hهاي  نسبت شمار اتم - 133

(H ,C : g.mol )  11 12  

  باشد.  مي 2برابر  ،هاي هيدروژن سرگروه تركيبات آروماتيك اتمشمار هاي هيدروژن آن به  نسبت شمار اتم) 1

  متفاوت است. در اين شرايط حالت فيزيكي گاز فندك  با atm1حالت فيزيكي اين آلكان در دماي اتاق و فشار  )2

Cيك واحد بيشتر از شمار پيوندهاي اشتراكي  ،شمار پيوندهاي اشتراكي آن )3 H5   است.   10

  باشد.  ميبر مول گرم  14برابر  ،ولي سيكلوهگزانتفاوت جرم مولي آن با جرم م )4

C)كدام موارد درست بيان شده است؟  - 134 , H : g.mol )  112 1  

   .دبر از بين مي را آن قرمز الف) چربي موجود در گوشت با بخار برم واكنش داده و رنگ

  كنند.  ياس صنعتي توليد ميب) با وارد كردن گاز اتن در مخلوط آب و اسيد درشرايط مناسب، اتان را در مق

  پ) بنزين يك آلكان است و تنفس بخارهاي بنزين به دليل سمي بودن در بعضي موارد، ممكن است سبب مرگ فرد شود. 

  است. بر مول گرم  294برابر  ،ت) تفاوت جرم مولي گاز فندك با وازلين

  بفقط  )2     الف، ت) 1

  پ، ت )4    الف، پ )3

دهد. اگر اين مخلـوط گـازي بـا مقـدار كـافي       درصد جرم كل مخلوط را كربن تشكيل مي 84و اتن،  در مخلوط گازي شامل اتان -135

توليد شده از سوختن اتن كدام است؟  CO2توليد شده از سوختن اتان به مول  CO2اكسيژن به طور كامل بسوزد، نسبت مول 

(C , H : g.mol )  112 1  

1 (2
7      2( 7

2   

3( 2
5     4( 5

2   

  

forum.konkur.in

www.konkur.in



  30ة صفح  رياضي اختصاصي دوازدهم   1401 بهمن 21آزمون  -5پروژة 

y

x

 هاي كربن، در كدام دو تركيب يكسان است؟  هاي هيدروژن به شمار اتم نسبت شمار اتم -136

  نسيكلوهگزان، بوتي )2     بنزن، اتين) 1
  سيكلوهگزان، هيدروژن سيانيد )4    بنزن، نفتالن )3

C)؟ كنند تكميل مي نادرستيهاي مطرح شده، عبارت زير را به  كدام موارد از عبارت - 137 , H : g.mol )  112 1  

 ند كليو رو (در نمودار مقابل نزولي يا صعودي بودنترتيب .... و ..... باشند.  توانند به مي  yو  xدر نمودار مقابل، 
  مدنظر است و خطي يا سهمي بون آن مورد توجه نباشد. )

Cالف) شمار پيوندهاي  H ها درصد جرمي كربن در آن –ها  در آلكن   
  تفاوت نقطه جوش دو آلكان متوالي  –هاي راست زنجير  هيدروژن در آلكانهاي  اتمب) شمار 

  گرانروي –ها  كانالانسي در آلو) شمار پيوندهاي كوپ
  يابند.  دمايي كه در آن ميعان مي –ها  ) جرم مولي در آلكينت
   پالف،  )2     الف، ب ) 1
  پالف، ب،  )4    پب،  )3

C)چند مورد از مطالب زير درست هستند؟  -138 , H : g.mol )  112 1  

  است.  75ها درصد جرمي كربن برابر  خانواده آندر اولين عضو است كه  ها گروهي از هيدروكربن* قسمت عمدة نفت خام مربوط به 
  است.  بيشترسنگ را بسوزانيم، گرماي حاصل از بنزين  ن و زغالييكسان از بنز هاي جرم* اگر مقدار 

  داراي كمترين مقدار است.  سنگين ايران* نفت سفيد در بين اجزاي سازندة نفت 
  گيرد.  ا صورت ميه سنگ براي حذف گوگرد و ساير ناخالصي * شستشوي زغال

1 (1   2( 2  3( 3  4( 4  
 است؟  نادرست خام هاي زير در ارتباط با نفت چه تعداد از عبارت -139

  ها، اسيدها و آب است.  هاي سيرشده، برخي نمك آ) نفت خام مخلوطي از هيدروكربن
  شود.  يش ميبا استفاده از تقطير جزء به جزء در برج تقطير، پالا بلافاصلهب) نفت خام، پس از استخراج، 

  از نفت كوره بيشتر است.  ،اريت گازوئيل برخلاف درصد آن در نفت سنگين كشورهاي عربيفرّپ) 
  هايي با ده تا پانزده كربن است.  ت) نفت سفيد شامل آلكان

1 (1     2( 2  
3( 3    4( 4  

 :به جز ،اند زير نادرست هاي گزينههمة  -140

  است.  اتم هيدروژن 32تا  12 با هايي سوخت هواپيما به طور عمده شامل آلكان) 1
  رد. ادرصد برسد احتمال انفجار وجود د 5رنگ است كه هرگاه مقدار آن در هواي معدن به  بو و بي ان گازي سبك، بيتم )2
جي از روي ها با عبور گازهاي خرو اكسيد خارج شده از نيروگاه تري سنگ به دام انداختن گاز گوگرد هاي بهبود كارايي زغال يكي از راه )3

  كلسيم اكسيد است.
  شود.  ها به هواكره مي سنگ سبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده نفت با زغال يجايگزين )4
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  »1401 بهمن 21« آزمون
 رياضي اختصاصي دوازدهم

  )مشتركغيردفترچه ( 
  

  دوازدهم اولسال  مباحث نيم
  گويي به سؤالات اين دفترچه اختياري است.  پاسخ

  شود. دوازدهم تراز جداگانه در كارنامه داده مي اولسال  هاي نيم براي درس
  أثير است. ت دوازدهم در تراز كل بي اولسال  هاي نيم تراز درس 

  
  دقيقه  60گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 50تعداد كل سؤالات:
  گويي زمان پاسخ  شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

 10'  141- 150 10 دوازدهمحسابان

 15'  151- 160 10 دوازدهمهندسه

 15'  161- 170 10 دوازدهمرياضيات گسسته

 10'  171- 180 10 دوازدهمفيزيك                         

 10'  181- 190 10 دوازدهمشيمي

 60'  141- 190 50 جمع كل

 
 

  ويراستاران و گزينشگران
  

  شيمي   فيزيك   رياضيات گسسته و آمارواحتمال  هندسه   پايهو رياضي2حسابان   نام درس

  ايمان حسين نژاد  بابك اسلامي  سوگند روشني  اميرحسين ابومحبوب  مهدي ملارمضاني  گزينشگر

  تاريگروه ويراس
  

  مهدي ملارمضاني
  علي سرآباداني

  عادل حسيني
 

  عادل حسيني            
 

  
  حميد زرين كفش
  زهره آقامحمدي

 

  ياسر راش
  پويا رستگاري

  محبوبه بيك محمدي

  ويراستار استاد:
  مهرداد ملوندي

  ويراستار استاد:    
  مهرداد ملوندي    

  ويراستار استاد:
  سيدعلي ميرنوري

 

  ويراستار استاد:
 محمدحسن محمدزاده مقدم

  

  اميرحسين مسلمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب عادل حسيني  مسئول درس

  سميه اسكندري  احسان صادقي  سرژ يقيازاريان تبريزي  سرژ يقيازاريان تبريزي  سميه اسكندري  مستند سازي
 

 
 

  توليد و فني گروه
  

كبريمحمد ا  گروه مدير
 زادهنرگس غني  ئول دفترچهمس

   الهه شهبازيمسئول دفترچه:  محيا اصغريمدير گروه:  گروه مستندسازي
 ميلاد سياوشي  نگار حروف

 سوران نعيمي  ناظر چاپ
  

  زمونآگروه 
  »وقف عام«چي  بنياد علمي آموزشي قلم

 021021--64636463      تلفن:تلفن:  ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي
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aمفروض است. اگر دامنه تابع  fتابع اكيداً نزولي  - 141 x

g(x) f( ) f ( )
| x |

 
 

 
2 12 ]بازه  1 , ) 1 ،مقدار باشد a كدام است؟ 

1 (6  2 (3  3 (3 -  4 (2 -  
fوارون تابع ضابطة اگر  - 142 (x) x x a  2 fD دامنةبا  4 [ , )  2 صورت  بهf (x) b x b   1 2 a)دوتايي  ،باشد 4 ,b)   كدام است؟ 

1 (( , )0 2   2 (( , )0 1   3 (( , )0 1   4 (( , )2 0   

اگر  - 143
; x

g(x) x ; x f (x) x [ x]

x ; x




    
 

3
0 0

10 1 442 1
 ( [  ]، نماد جزء صحيح است.)كدام است؟  gof تابع بردباشد،  «

1 (( , )
1
8   2 ([ , )0 1  3 ([ , )

10 8   4 ([ , ) [ , ) 0 1 2   

|اگر  -144 x |
f (x) x

x
 1  وlog(x x )

g(x)
x

 




2 2
1

a)بازه  gofباشند، دامنة تابع   , )   است. خطy a   نمودار تـابعf   را بـا
 كند؟ كدام طول قطع مي

1 (5  2 (10   3 (17   4 (26   
fتوابع  - 145 (x) x x ,x   2 5 7 1 ،g(x) (f of )(x)  h(x)و  12 | x |  2 در  را يك واحد gاند. اگر نمودار تابع  مفروض 1

yبا نمودار تابع   ها انتقال بدهيم، تعداد نقاط تلاقي آنxجهت مثبت محور  | h(x) |  كدام است؟ 
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1

ˆدر مثلث مقابل، اگر  - 146 ˆs inC cosB 
1
 كدام است؟ ABCباشد، مساحت مثلث   5

1 (6     2 (2 6   
3 (4 6     4 (8 6   

cosاگر  -147 x sin x 4 4 1
tanباشد، مقدار  3 x2 كدام است؟ 

1 (2
3   2 (3

2   3 (1
2  4 (2   

tanاگر  -148 x  باشد، حاصل  2
sin(x ) cos( x)

sin(x ) cos ( x)
cos x

 
  

     3

7
2 2

1 5
 كدام است؟  

1 (1
3   2 (1

2   3 (7
12   4 (5

12  

fتابع  نمودار - 149 (x) a cos(bx) 
3
yبر خط  4 

1
fحاصل  است. 4مماس و دورة تناوب آن برابر  4 ( )

7
  باشد؟  تواند ميكدام  3

1 (
1 3 3
2 8  2 (

3 31 8   3 (
1 3 3
2 8   4 (

3 31 8   

fنمودار تابع  بخشي از شكل زير - 150 (x) asin (bx ) c


  2
برابر  OAB. اگر مساحت مثلث دهد را نشان مي 3

و فاصلة بـين دو   6
نقطه ماكزيمم متوالي برابر 

aباشد، حاصل  2 b c  است؟  كدام(c ) 0   
1 (6 
2 (6 -  
3 (4  
4 (4 -  

   109تا  37هاي  صفحه: مثلثات، لگاريتمينمايي و تابع، توابع:1حسابان/ 117تا  94،  46تا  28هاي  صفحه:، تابع: مثلثات1): رياضي (اختياري2حسابان
دقيقه 10وقت پيشنهادي:     34 تا 1هاي  صفحه: مثلثاتتابع، : 2حسابان 

A

B

O

y

x

A

C B

2
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Aاگر  -151
 

  
 

1 2
3 Aهاي وارون ماتريس  باشد، مجموع درايه 4 I ؟كدام است 

1 (1
2   2 (1

4   3 (1  4 (2  
AXBاگر  -152 C D  و A ،B  وC ماتريس پذير باشند، مرتبه و وارون هم يهاي مربع ماتريس X ؟كدام است 

1 (D C   2 ( A D C B 1 1   3 (D A CB  1 1   4 ( A D C   

iاگر  -153
i n

A
n i

 
  
 

i، ماتريس n، به ازاي چه مقداري از 
i

B A


 
21

1
؟نيستپذير  وارون  n 

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

ijماتريس اسكالر  - 154 m n
A a


     مفروض است. اگرB

 
   
  

2 1
1 0

3 2
Cو   AB  وc  32 هاي قطر اصلي  باشد، مجموع درايه 4

 كدام است؟ Aماتريس 

1 (2 -  2 (6 -  3 (3  4 (9 

، دستگاه kبه ازاي چند مقدار  -155 
 

k x y

x k y k

   


   

1 5 3
2 2 3 2

 ؟شمار جواب دارد بي 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) هيچ1
  ؟فرد است ، همواره داراي جواب منحصربهkحقيقي كدام دستگاه زير به ازاي تمامي مقادير -156

1 (kx y

x y

 


 

2 3
1   2 (k x y

x y

  


 

2 1
4 3

   3 (kx y

x ky

  


 

1
4 2   4 (k x y

x y

  

  

2 2 3
1

   

sinاگر  - 157 cos
A

cos sin

    
     

  كدام است؟ A2باشد، آنگاه ماتريس  

1 (cos sin

sin cos

   
     

2 2
2 2   2 (cos sin

sin cos

   
   

2 2
2 2   3 (cos sin

sin cos

    
    

2 2
2 2   4 (cos sin

sin cos

  
    

2 2
2 2  

هاي معادلة  جواب و  اگر  -158 
x x

x

x x

   
          
      

2 1
1 2 1 1 1 1 0

1 1
باشند، آنگاه حاصل  

 2 2
1  كدام است؟ 1

1 (16
9   2 (9

16   3 (4
9   4 (9

4   

2ماتريسي  Aاگر  -159 Aطوري كه  و غيرصفر باشد به 2 A2  وI A   وارون ماتريسI A  ام است؟كد باشد، آنگاه  3

1( 
2
3   2( 3

4   3( 
3
2   4( 

3
4   

Aماتريسي مربعي و  Aفرض كنيد  - 160 I2 Aباشد. وارون ماتريس  3 I4  ؟كدام است 7

1 (A I4 7   2 (A I4 7   3 (A I 4 7   4 (A I 4 7   
  

قيقهد 15وقت پيشنهادي:   26تا  9هاي  صفحه:ماتريس و كاربردها: (اختياري)3هندسه
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xهرگاه -161 2 xو 7 11 xماندة تقسيم قرار داشته باشند، باقي 7نهشتي به پيمانة  ، در يك دستة هم5 3  كدام است؟ 7بر 1

  3)4  2)3  1)2  ) صفر1

    هاي زير لزوماً درست است؟ عددي گنگ باشد.كدام يك از گزارهaفرض كنيد -162

aوa2) دست كم يكي از اعداد1 4 aوa3كي از اعداد) دست كم ي2  گنگ است.1 6   گنگ است.1

  گويا است.a3وa2) حداكثر يكي از اعداد4  گويا است.a4وa2) دست كم يكي از اعداد3

aداشته باشيم  bو  aي دو عدد صحيح اگر برا -163 | b4 همواره صحيح باشد؟  تواند نمي، آنگاه كدام گزينه 3 a  0  

1 (a | b5 5   2 (a | b3 2   3 (a | b19 15   4 (a | b6 7  

  آبان در آن سال، چه روزي از هفته است؟ 13خرداد در يك سال، روز دوشنبه باشد، آنگاه روز  15اگر روز  - 164

  ) جمعه4  ) پنجشنبه3  ) يكشنبه2  ) شنبه 1

  كدام است؟ 21بر  352ماندة تقسيم عدد  باقي -165

1 (4  2 (8  3 (9  4 (11  

  كدام است؟ bهستند. 6و  17به ترتيب برابرbبر عدد طبيعيa3و  aهاي تقسيم اعداد طبيعي  مانده باقي -166

1 (39  2 (42  3 (45     4 (48   

aدة تقسيم دو عدد مان اگر باقي - 167 9 aو  7 2 aماندة تقسيم  يكسان باشد، آنگاه باقي 11بر  3 4   كدام است؟ 22بر  5

1 (2  2 (3  3 (12  4 (13  

n، دو عددnبه ازاي چند مقدار دو رقمي و طبيعي - 168 4 nو1 3   اند؟ نسبت به هم اول 2

1 (11  2 (8  3 (82  4 (79  

aماندة تقسيم  پذير نيست، باقي بخش 4عدد زوجي باشد كه بر  aاگر  -169 a 4 2  كدام است؟ 4بر  1

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

  پذير باشد؟ بخش 36وجود دارد كه بر  xy3152صورت  مي بهچند عدد شش رق -170

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:      25تا  1هاي  صفحهآشنايي با نظرية اعداد:: (اختياري) رياضيات گسسته

forum.konkur.in

www.konkur.in
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t (s)

x (m)

3
0 8

16

  
شود. كدام گزينه در مورد اين متحرك در ايـن   دائماً به مبدأ مكان نزديك مي tمتحركي روي خط راست در طول بازة زماني  - 171

 بازة زماني قطعاً صحيح است؟

 الجهت هستند. ار سرعت متحرك مختلف) بردار مكان و برد2  جهت هستند. ) بردار مكان و بردار سرعت متحرك هم1

 الجهت هستند. ) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك مختلف4  جهت هستند. ) بردار سرعت و بردار شتاب متحرك هم3

kmبرابر با  m3600بعد از طي مسافتي به طول  Aتندي متوسط اتومبيل  - 172
/

h
86 بعـد از طـي    Bو تندي متوسـط اتومبيـل    4

kmهمين مسير برابر با 
/

h
64   است. كدام اتومبيل و چند دقيقه زودتر، اين مسير را طي كرده است؟ 8

1 (, B50   2 (, B
5
6   3 (, A50  4 (, A

5
6  

tهاي  كند و در لحظه ها حركت ميxمتحركي با سرعت ثابت روي محور  - 173 s1 tو  2 s2 xهاي  ترتيب از مكان به 5 m 1 و  5
x m2 tاين متحرك در لحظة   كند. عبور مي 13 s   اي برحسب متر از مبدأ حركت قرار دارد؟ در چه فاصله 4

1 (9  2 (4  3 (24  4 (14  

kmمتر با تندي ثابت  400) به طول 2مطابق شكل زير قطار ( -174

h
kmمتر با تندي ثابت  300) به طول 1و قطار ( 108

h
طـرف   به 54

يكديگر در مسيري مستقيم و در دو ريل موازي در حال حركت هستند. اگر مكان جلـوي دو قطـار در يـك لحظـه برابـر بـا       

Ax m 200  وBx m كـدام   Aكان نقطة كنند، م ديگر عبور مي اي كه دو قطار به طور كامل از كنار يك باشد، در لحظه 600
 است؟

1 (m300   

  ) صفر 2
3 (m100  

4 (m500   
اي كه بردار  كند، مطابق شكل زير است. در لحظه زمان متحركي كه با شتاب ثابت در مسيري مستقيم حركت مي –نمودار مكان  - 175

 دهد، تندي متحرك چند متر بر ثانيه است؟ يمكان متحرك تغيير جهت م

 ) صفر  1

2 (2   
3 (6   
4 (10   
  

قيقهد 10وقت پيشنهادي:   28تا  1هاي  صفحه:حركت بر خط راست :(اختياري)3فيزيك

x

A B(۱) (۲)
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 گردد؟ اي برحسب ثانيه، متحرك به مكان اولية خود باز مي زمان متحركي مطابق شكل زير است. در چه لحظه –نمودار سرعت  - 176

1 (12  
2 (8   
3 (20  
4 (25  

mنمودار شتاب ـ زمان متحركي كه روي خط راست در مبدأ زمان با سرعت   -177

s
كند، مطابق شـكل زيـر    از مبدأ مكان عبور مي 5

tاست. تندي متوسط متحرك از لحظة صفر تا لحظة s   چند متر بر ثانيه است؟ 8

1 (61
16     2 (3

8   

3 (97
16     4 (21

16   

  

هـاي   هايي ثابت در يك مسير مستقيم در حال حركت هستند، در مبدأ زمان از مبدأ مكان بـا سـرعت   دو متحرك كه با شتاب -178

m

s
mو  2

s
 10ترين فاصلة دو متحرك از هـم در   با هم برابر شود، آنگاه بيش s5كنند. اگر سرعت دو متحرك بعد از  عبور مي 8

 ثانية ابتدايي حركت، چند متر است؟

1 (15  2 (10  3 (5/7  4 (5  

hرسد. اين سنگ  به زمين مي s4كنيم و اين سنگ پس از  رها مي hتفاع در شرايط خلأ، سنگي را از بالاي ساختماني به ار - 179
7

16 

 انتهايي مسير را طي چند ثانيه طي خواهد كرد؟

1 (/1 75   2 (1   3 (2   4 (3  

hشود، در فاصلة  از سطح زمين رها مي hاي كه در شرايط خلأ از ارتفاع  تندي گلوله -180

mاز سطح زمين برابر با  5

s
12 شود.  مي 5

mلحظة برخورد به زمين چند متر بر ثانيه است؟ تندي گلوله در 
(g / )

s
 29 8   

1 (30    2 (60 5   

3 (60 2    4 (24  

0

6

4

t(s)

a(    )
m

s

-2

2

7 8

forum.konkur.in

www.konkur.in
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 هاي زير درست است؟  چه تعداد از عبارت -181

H]آ) هنگام يونيده شدن متانوئيك اسيد در آب،  ]  با[HCOO ]  برابر و خيلي كمتر از[HCOOH]  .است  
HAب) اگر  HB    باشد، آنگاه رسانايي الكتريكي محلولHA  بيشتر ازHB  .خواهد بود  

HCl : مقايسةaK پ) از نظر مقايسة CH COOH HCN 3  .درست است  
A(g) :ت) در تعادل B(g) C(g)2 3 سرعت مصرف  ،قراري تعادل، پس از برA  توليدبا سرعت C  .برابر است  

  يابد.  ث) در دماي ثابت، با افزودن آب به محلول نيترو اسيد، درجة يونش آن افزايش مي
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  

ليد شـده در  گرم پتاسيم نيترات خالص را حرارت داده تا مطابق واكنش زير به طور كامل تجزيه شود. پتاسيم اكسيد تو mمقدار  -182
 هيدروكسـيد  غلظت يونايم. اگر  ليتر رسانده 2اين واكنش را در آب مقطر حل نموده و با افزودن آب، حجم محلول حاصل را به 

ليتـر  . . برابـر . .   STPبرابر . . . . . گرم و حجم گاز اكسيژن توليد شـده در شـرايط    mباشد مقدار  مولار 5/0اين محلول برابر 
H)خواهد بود.  ,O , N ,K : g.mol )    11 16 14  ها را به ترتيب از راست به چپ بخوانيد.) (گزينه 39

KNOواكنش موازنه شود.) ة(معادل (s) K O(s) N (g) O (g)  3 2 2 2   
1 (202 ،56  2 (101 ،56  3 (202 ،28  4 (101 ،28  

 محلول اسيد در pHايم. اگر  ميلي ليتر رسانده 500و حجم محلول حاصل را به  را در آب حل كرده HAگرم اسيد ضعيف  8/10 -183
ر در نظ بر مول گرم 27را برابر  HAثابت يونش اسيد در اين دما به تقريب كدام است؟ (جرم مولي ، باشد 4/4برابر  C25دماي 

log بگيريد. /2 0 3( 

1 ( 115 10   2 ( 92 10   3 ( 105 10   4 ( 102 10   
Ca(هاي زير در كدام گزينه به درستي بيان شـده اسـت؟    مقايسة رسانايي الكتريكي محلول -184 ,O : g.mol  140 و دمـا را   16

C25 (.در نظر بگيريد  

  پوشي شود.) (از تغيير حجم ناشي از حل كردن مواد در آب چشم
A نيتروژن پنتااكسيد درون يك ليتر آب مقطر  مول دي 1) محلول حاصل از انحلال  
B مولار پتاسيم فسفيد 5/0) محلول آبي  
C مولار اسيد  5) محلولHA 0/يونش  ةبا درج 2   
D ليتر آب مقطر  2گرم آهك درون  112) انحلال  
1 (A D C B     2 (A B C D     3 (D A B C     4 (D C A B     

 است؟ كدام گزينه صحيح -185

  شود. باشد، به رنگ سرخ شكوفا مي 7/4آن برابر با  pHكه   ) گل ادريسي در خاكي1
  شود. حل مي در آب صورت مولكولي السي با آب، عمدتاً به درو وان نيروي جاذبهنياك باز ضعيفي است كه به علت برقراري  ) آمو2
  كند. اسيد، رسوب منيزيم كلريد را توليد مي كلريك كسيد نوعي ضد اسيد است كه در واكنش با هيدرو ) منيزيم هيدرو3
  شود. هاي باز نيز يافت مي پوشيده، شمار بسياري از مولكول هاي آب ) در محلول بازهاي ضعيف علاوه بر يون4

قيقهد 10 :وقت پيشنهادي  36تا  1هاي  صفحه:ها در خدمت تندرستي مولكول: (اختياري)3شيمي
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186 - 200mL  محلول اسيدHA  ليتر محلول  ميلي 100باNaOH  13با 7pH / شود. درجه يونش اين اسيد و  خنثي ميpH 

2اند؟ ( آن به تقريب از راست به چپ كدام 0 3log /  5و 12 5 10aK / mol.L    025و دما را C (.در نظر بگيريد  

1 (210  2و 4/   2( 110  2و 6/   3 (110  2و 4/   4 (210  2و 6/   

 است؟ نادرستكدام گزينه  ،با توجه به شكل زير -187

 

  ت.لازم اس NaOHمولار  1/0يكساني از محلول   حجم ،هاي يكساني از اين دو اسيد در شرايط يكسان ) براي خنثي كردن حجم1

2 (pH  مولار  0/ 1محلولHX  ازpH  مولار 1/0محلولHA .كوچكتر است  

  آنها متفاوت خواهد بود. pHين دو اسيد، تغيير مولار ا 1/0ليتر از محلول  ميلي 100ليتر آب مقطر به  ميلي 100) با افزودن 3

  ماند. ثابت يونش و درجة يونش آنها ثابت ميدر دماي ثابت،  HXو  HA) با افزايش غلظت محلول اسيدهاي 4

 است؟ نادرستكدام گزينه  - 188

 شود. توليد مي 2COژن كربنات و هيدروكلريك اسيد، گاز ) از واكنش سديم هيدرو1

  تواند فلز منيزيم را در خود حل كند. بسيار اسيدي است و حتي مي درون معده، ) محيط2

  ترين ضد اسيدها شير منيزي نام دارد كه شامل منيزيم هيدروكسيد است. ) يكي از رايج3

  ها ندارد. كنندگي آن ها، تأثيري در قدرت پاك ويندهشيرين به ش ) افزودن جوش4

0در دو ليتر محلول آن با درجة يونش  HAغلظت اولية اسيد  -189 2و  /02 7pH /و اين محلول با چند  ، چند مول بر ليتر است

0ها را از راست به چپ بخوانيد.) شود؟ (گزينه ور كامل خنثي ميط به NaOHمول  310 2/( ) 

1 (1/0  ،2/0  2 (2/0  ،1/0  3 (1/0  ،02/0  4 (2/0  ،01/0  

1محلول هيدروبرميك اسيد با از ميلي ليتر  200 - 190 4pH / 0شـود؟(  طور كامـل خنثـي مـي    با چند گرم ليتيم اكسيد به 310 2/  ؛
17 16Li ,O : g.mol ( 

1 (06/0  2 (12/0  3 (24/0  4 (48/0  
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 1401بهمن  21    آزمون شناختی

 دانش آموز عزیز!

وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه  از  اید  های قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون 

شود. این برنامه  های مورد ارزیابی شروع میهای حمایتی ما برای تقویت سازه برنامه  ،آگاهی دارید. از این آزمون به بعد

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و  است.    دانش شناختی  ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم

سوالات   دقت داشته باشید،  .کنیدرا مطالعه    تشریحی  پاسخ نامهبرای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال  

 شروع می شوند.  261از شماره 

 شود؟  فعالیت فیزیکی موجب تسهیل یادگیری در کدام مورد زیر می  ورزش یا .261

 . تکالیف درسی قبل از ورزش 2  . تکالیف درسی بعد از ورزش 1

 کدام . هیچ4    . هر دو مورد3

 دانید؟پرتی کدام مورد را مفید می برای پیشگیری از حواس .262

 مزاحم های محرککم کردن . 2   فکر  نهآزاد حرکت. اجازه دادن 1

 .نمی دانم 4     . هردو مورد3

 های قابل ذخیره در کدام نوع حافظه بیشتر است؟ گویهتعداد  .263

 دانم .نمی4  کند . فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  . اطلاعات تصویری1

 

 کدام مورد برای به خاطر سپاری حجم بیشتری از اطلاعات در یک بازه زمانی مفید است؟ .264

 دانم .نمی4  کند . فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  تصویری. اطلاعات 1

 

 د مهم تر سوق داد؟ ره سمت موابرا در زمان خواندن مطالب درسی  و تمرکز توان توجهچگونه می .265

  برداری . نکته2   تر. خط کشیدن زیر مطالب مهم1
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 1401همن ب 21    شناختیآزمون پاسخ نامه تشریحی 

 دانش آموز عزیز!

نامه، سوالات دانش شناختی مطرح و پاسخ تشریحی آنها ارائه شده است. بهبود دانش شناختی شما در این پاسخ

های شناختی شما تواناییو تقویت و آگاهی از منطق زیربنایی آن که در پاسخ تشریحی آمده است، موجب ارتقاء 

 شود.می

 

 شود؟ ورزش یا فعالیت فیزیکی موجب تسهیل یادگیری در کدام مورد زیر می .261

 . تکالیف درسی قبل از ورزش2  . تکالیف درسی بعد از ورزش1

 کدام. هیچ4    هر دو مورد .3

صحیح است. یادگیری فرایندی است که نه تنها قبل از مواجهه با اطلاعات نیازمند  3پاسخ  پاسخ تشریحی:

، قبل از یادگیری است. ورزشنیازمند تثبیت و ذخیره سازی یز ، نتوجه است بلکه پس از ارائه اطلاعات 

 .شودمیو ذخیره اطلاعات  موجب تقویت تثبیت ،موجب تمرکز توجه و ورزش پس از یادگیری
 

 دانید؟پرتی کدام مورد را مفید می پیشگیری از حواسبرای  .262

 های مزاحممحرککم کردن . 2   فکر  نهآزاد حرکت. اجازه دادن 1

 .نمی دانم4     . هردو مورد3

کمتر مغز با اطلاعات  ةهای مزاحم موجب مواجهکردن محرککمصحیح است.  2پاسخ  پاسخ تشریحی:

شود. در این شرایط مغز تلاش کمتری برای انتخاب اطلاعات مرتبط در رقابت با اطلاعات غیرضروری می

 غیرمرتبط  نیاز دارد. 
 

 های قابل ذخیره در کدام نوع حافظه بیشتر است؟ گویهتعداد  .263

 دانم.نمی4  کند. فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  . اطلاعات تصویری1

مورد ولی  3-4های قابل ذخیره دیداری تعداد گویهدر حافظه فعال، صحیح است.  2پاسخ  پاسخ تشریحی:

  گویه است. لطفا پاسخ تشریحی سوال بعد را نیز با دقت بخوانید. 5-9قایل ذخیره شنیداری های گویه
 

 کدام مورد برای به خاطر سپاری حجم بیشتری از اطلاعات را در یک بازه زمانی مفید است؟ .264

 دانم.نمی4  کند. فرقی نمی3 . اطلاعات شنیداری2  تصویری. اطلاعات 1

کمتر از شنیداری است  های قابل ذخیره دیداریتعداد گویهصحیح است. هر چند  1پاسخ  پاسخ تشریحی:

تواند در یک بازه زمانی به وسیله ولی به دلیل موازی بودن اطلاعات دیداری، حجم بیشتری از اطلاعات می

، شود تا حد ممکن متن کتاب را به تصویر تبدیل کنیدمنتقل شود. بر این اساس توصیه میحس بینایی 

 های آن بشوید. حتی تصویری که فقط خودتان متوجه منظور و نشانه
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 ه سمت موراد مهم تر سوق داد؟ بتوان توجه را در زمان خواندن مطالب درسی چگونه می .265

  برداری نکته. 2   تر. خط کشیدن زیر مطالب مهم1

 موارد .همه 4     . هایلایت کردن3

رقابت در تر کرده و آن را تر را برجسته صحیح است. هر چهار مورد اطلاعات مهم 4پاسخ  پاسخ تشریحی:

 کند.تر برای جلب توجه موفق میبا اطلاعات کم اهمیت
 

 دانید؟تر میکدام روش زیر را در مطالعه مناسب .266

 های جدید بر اساس دانش خودمان. خلق مثال2 های موجود در کتاب درسیاستفاده از مثال. 1

 دانم. نمی4     تفاوتی ندارد .3

تر اطلاعات و ماندگاری های جدید موجب پردازش عمیقصحیح است. خلق مثال 2پاسخ  پاسخ تشریحی:

 شود. ها میبهتر آن
 

 تر است؟به خاطر سپاری کدام مطلب زیر راحت .267

 2و 1. مورد 4  . مطالب واقعی و جدی3 دار. مطالب خنده2  عجیب. مطالب 1

شوند به دو دلیل: تر فرا گرفته میصحیح است. مطالب هیجانی و عجیب راحت 4پاسخ  پاسخ تشریحی:

های خنده ها و یا ارتباطکنیم از مثالجلب توجه بیشتر، امکان تکرار و شانس تثبیت بیشتر. توصیه می

 دار و عجیب برای یادگیری مطالب درسی استفاده کنید. 
 

 دانید؟تر میرا برای حل مساله مناسبکدام روش  .268

 . هیچکدام4  . هردو3  . خلق روش جدید2  پیروی از روش معمول. 1

تر اطلاعات و ماندگاری های جدید موجب پردازش عمیقصحیح است. خلق مثال 2پاسخ  پاسخ تشریحی:

 شود.ها میآن بهتر
 

 نگهداشتن توجه بر روی کدام یک از موراد زیر سخت تر است؟ .269

 دانم. نمی4 ندارد . فرقی3  . تکلیف دشوار و متنوع2 . تکلیف ساده و یکنواخت1

توجه پایدار بیشتری  ،مثل تکالیف درسی ،صحیح است. تکالیف ساده و یکنواخت 1پاسخ  پاسخ تشریحی:

 کرد بهتری داشته باشد. تواند عملحت منظم میانیاز دارند. این نوع توجه با تلاش و یا فواصل استر

 

 ، حافظه و خلاقیت،مرکز تهای بالا برای تقویت توجه، ها و پاسخسوالنکته: 

کند منابع شناختی ارائه داده است. این راهکارها به شما کمک میرا راهکارهایی 

 "جبران"را به طور بهینه مدیریت کنید. این روش در تقویت شناختی   موجود خود

 شود. نامیده می

است که در آن منابع شناختی موجود فرد  "ترمیم" ، روش دیگر تقویت شناختی

روفایل شما در )موجود در پسام  جهکامپیوتری تقویت و تو برنامهیابد. توسعه می

 ند به این منظور مورد استفاده قرار گیرد. اتومیکورتکس( سایت 
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